
 

 
 

Σκέψεις και εντυπώσεις των μαθητών μας 

για Βιβλία που δανείστηκαν από τη 

σχολική Βιβλιοθήκη. 
 

«Στα ίχνη του βασιλιά Αρθούρου», Claudine Glot (αφήγηση) 

Το βιβλίο ''Στα ίχνη του βασιλιά Αρθούρου'' είναι ένα βιβλίο για άτομα 

που ενδιαφέρονται για μύθους και θρύλους ή σημαντικά ιστορικά 

γεγονότα. Το βιβλίο παρουσιάζει την ιστορία ενός βασιλιά της 

Μεσαιωνικής Βρετανίας, του Αρθούρου, ο οποίος για τους Βρετανούς έχει 

γίνει θρύλος και πιστεύουν ότι κάποτε θα ξαναγυρίσει. Το στοιχείο που 

μου άρεσε περισσότερο είναι πως ο αφηγητής δεν εστιάζει μόνο στον ίδιο 

τον βασιλιά, αλλά και σε άλλα, εξίσου σημαντικά πρόσωπα, όπως τον 

μυθικό μάγο Μέρλιν και τον ιππότη Λανσελότο. Με λίγα λόγια, το βιβλίο 

αξίζει την προσοχή μικρών και μεγάλων, όχι μόνο για τα 

ιστορικά-μυθικά γεγονότα, αλλά και για την ίδια την πλοκή της 

αφήγησης.      ΠΟΒΕΤΚΙΝ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ, B6  

  

«Οι τρεις σωματοφύλακες», Αλέξανδρος Δουμάς 

Είναι ένα κλασικό μυθιστόρημα που θα αρέσει σίγουρα σε όλους. 

Πρόκειται για μια περιπέτεια που μας δείχνει πόσο σημαντική είναι η 

φιλία. Χαρακτηριστική είναι η φράση  «Ένας για όλους και όλοι για 

έναν», η οποία  έχει αποκτήσει διαχρονικό χαρακτήρα. 

ΦΡΑΓΚΟΥΛΗ ΜΑΡΙΝΑ, Β6 



 

   «Τραγούδι για τρεις»,   

        Λ. Πέτροβιτς-Ανδρουτσοπούλου 

Το "Τραγούδι για τρεις" της Λότης Πέτροβιτς-Ανδρουτσοπούλου  

διαδραματίζεται στα χρόνια της Κατοχής και αποτελεί ένα 

καλογραμμένο μυθιστόρημα που αφηγείται με γλαφυρότητα και 

ζωντάνια τα δύσκολα εκείνα χρόνια. Οι εντυπώσεις που μου άφησε το 

συγκεκριμένο μυθιστόρημα δεν είναι τίποτα λιγότερο από την 

απόλυτη ικανοποίηση. Η πλοκή του είναι καλοδουλεμένη και 

απρόβλεπτη, καθώς το νήμα της ιστορίας ξετυλίγεται αργά 

παρασύροντας έτσι τον αναγνώστη σε διάφορες εικασίες και 

διατηρώντας το ενδιαφέρον του σταθερό σε όλη τη διάρκεια της 

ιστορίας. Το βιβλίο αυτό, παρόλο που κατατάσσεται στην κατηγορία 

της μυθοπλασίας, περιέχει και πραγματικά γεγονότα, τα οποία μας 

κινούν το ενδιαφέρον για τους αγώνες των Ελλήνων για 

ελευθερία. Συνοψίζοντας, η ανάγνωση του βιβλίου "Τραγούδι για 

τρεις" ήταν άκρως απολαυστική και κερδοφόρα, γι’ αυτό και το 

προτείνω ανεπιφύλακτα σε όλες τις ηλικίες. 

 

ΓΕΩΡΓΙΑ ΚΟΥΡΟΥΠΑΚΗ, Β5 

 



 

«Στα ίχνη του Μάρκο Πόλο», S. Mirza (αφήγηση) 

Η ιστορία του συγκεκριμένου βιβλίου αφορά έναν 

πολυταξιδεμένο Βενετό, τον Μάρκο Πόλο. Το βιβλίο 

αυτό θα σας φέρει σε επαφή με την κουλτούρα της 

Μεσαιωνικής Ασίας και τη σοφία του συγκεκριμένου ταξιδιώτη. Αυτό 

που μου άρεσε περισσότερο είναι ότι στο τέλος κάθε ενότητας  δύο 

σελίδες είναι αφιερωμένες σε πληροφορίες σχετικές με το θέμα της 

συγκεκριμένης ενότητας.         ΠΟΒΕΤΚΙΝ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ, B6  

 

«Τραγούδι για τρεις»,  Λ. Πέτροβιτς-Ανδρουτσοπούλου 

Το βιβλίο της συγγραφέως Πέτροβιτς Ανδρουτσοπούλου,  "Τραγούδι 

για τρεις", διαδραματίζεται στην εποχή των Αλβανικών πολέμων, 

της Κατοχής και της Εθνικής Αντίστασης, όταν  η  νεαρή τότε, 

κυρία Ελισάβετ, διέπραξε άθελά της μια τρομερή προδοσία εις βάρος 

της καλύτερη φίλης της Όλγας. Αυτή η προδοσία βαραίνει την ψυχή 

της κυρίας Ελισάβετ και οι αναμνήσεις των παλιών χρόνων 

καλύπτονται από τη μελαγχολική μουσική της θλιμμένης καρδιάς. Η  

μαθήτριά  της, η Χριστίνα, μαθαίνει το σκοτεινό μυστικό της 

καθηγήτριας του πιάνου της και είναι αποφασισμένη, σε συνεργασία 

με τον αχώριστο, αλλά και πικρόχολο φίλο της, τον Φίλλιπο, να 

διαλευκάνουν αυτή την υπόθεση. Έτσι, καθώς η γιορτή της 28η 

Οκτωβρίου πλησιάζει, οι δύο "ντετέκτιβ" παίρνουν συνεντεύξεις από 

ανθρώπους που βίωσαν τη φρίκη της Κατοχής και αρχίζουν να 

ξεδιπλώνουν το νήμα που θα τους οδηγήσει στη καρδιά του 

μυστηρίου και τελικά στη λύση του.   ΓΕΩΡΓΙΑ ΚΟΥΡΟΥΠΑΚΗ, Β5   



 

 

«Οι Περιπέτειες Του Τομ Σόγιερ», Μαρκ Τουέιν 

Οι Περιπέτειες Του Τομ Σόγιερ» είναι μια ιστορία δράσης. Ο  μικρός 

Τομ είναι ένα παιδί που προσπαθεί να διαβεί το δύσβατο μονοπάτι 

της ζωής. «Οι Περιπέτειες Του Τομ Σόγιερ» είναι ένα βιβλίο με 

αρκετή δόση χιούμορ, αγωνίας και ειρωνείας. Το συνιστώ 

ανεπιφύλακτα, ειδικά σε όσους άρεσε το βιβλίο « ‘Ολιβερ Τουίστ». 

 ΔΕΣΠΟΙΝΑ ΚΟΥΔΟΥΜΑ Γ2 

 

 

 

«20.000 λεύγες κάτω από τη θάλασσα», Ιούλιος Βερν 

Τρεις ναυαγοί καταφέρνουν να σωθούν από βέβαιο πνιγμό από ένα 

μυστηριώδες υποβρύχιο. Ο πλοίαρχος Νέμο, ο κατασκευαστής του 

πλοίου, τους  κρατάει μαζί του και αρχίζουν ένα ταξίδι κάτω από το 

βυθό. Είναι ένα πραγματικά καθηλωτικό βιβλίο με συγκλονιστικά 

γεγονότα που διαδραματίζονται στο βυθό. 

 ΔΕΣΠΟΙΝΑ ΚΟΥΔΟΥΜΑ Γ2 



 

«Το ημερολόγιο της ‘Αννας Φράνκ», ‘Αννα Φρανκ 

Αυτό το βιβλίο είναι από τα βιβλία που μένουν μαζί σου για πολύ 

καιρό και ο λόγος είναι πως αποτυπώνει τις εφηβικές σκέψεις και 

επιθυμίες με πραγματικά άψογο τρόπο. ‘Ένα βιβλίο που όποιος το 

διαβάζει δεν μπορεί να το ξεχάσει.  

 ΔΕΣΠΟΙΝΑ ΚΟΥΔΟΥΜΑ Γ2 

 

«Spirit Animals: Τα αγρίμια», Brandon Mull                                                     

Το βιβλίο που διάβασα από τη βιβλιοθήκη του σχολείου μου, το 

“Spirit Animals», δηλαδή « Τα αγρίμια”, μου έκανε μεγάλη 

εντύπωση, διότι έχει δράση και φαντασία. Η πολύ ενδιαφέρουσα 

περιπέτεια των τεσσάρων παιδιών από διαφορετικές χώρες, που 

ξαφνικά στα 11 τους χρόνια αποκτούν ένα ζώο –πνεύμα, μου κίνησε 

το ενδιαφέρον  να διαβάσω παρακάτω χωρίς τελικά να μπορώ να 

σταματήσω το διάβασμα.  Ο Κόνορ, η Αμπεκέ, η Μέιλον και ο Ρόλαν  

αποκτούν τα τέσσερα ζώα-πνεύματα που είναι σχεδόν αδύνατον να 

τα αποκτήσει κανείς. Ο λύκος Μπρίγκαν , η λεοπάρδαλη Ουράζα, το 

πάντα Τζι και το γεράκι Έριξ είναι τα ζώα-πνεύματά τους. Η είδηση 

ότι αυτά τα παιδιά απέκτησαν τα τέσσερα αυτά ζώα- πνεύματα τα 

έβαλε σε ένα σωρό περιπέτειες. Πραγματικά εντυπωσιάστηκα από 

τους χαρακτήρες των παιδιών, την εξυπνάδα τους και τις ικανότητές 

τους.         

ΜΥΡΩΝΑΚΗ ΜΑΡΙΑ Β2 

 

 



 

«Όλιβερ Τουίστ», Μαρκ Τουέιν 

Ο ‘Ολιβερ Τουίστ είναι από την αρχή της ζωής του  ένα πολύ 

κακότυχο παιδί . Πέρασε πολλά, καθώς ήταν ορφανός και δεν είχε 

κανένα να τον στηρίξει. Το βιβλίο αποδεικνύει ότι το πνεύμα του 

καλού που έχει ο μικρός ‘Ολιβερ καταφέρνει πάντα να υπερνικά κάθε 

αντίξοη περίσταση και τελικά να θριαμβεύει. Το συνιστώ 

ανεπιφύλακτα, ειδικά σε όσους άρεσε το βιβλίο «Οι Περιπέτειες Του 

Τομ Σόγιερ».       ΔΕΣΠΟΙΝΑ ΚΟΥΔΟΥΜΑ Γ2 

 

«Ο Τρελαντώνης», Πηνελόπη Δέλτα  

Το βιβλίο «Ο Τρελαντώνης» αφηγείται τις σκανταλιές  ενός παιδιού, του 

Αντώνη, μέσα από τα μάτια της αδελφής του, η οποία μαζί με το μικρό 

της αδελφάκι, τον Αλέξανδρο, θέλουν να τον μιμηθούν, ο καθένας με το 

δικό του τρόπο.                    ΔΕΣΠΟΙΝΑ ΚΟΥΔΟΥΜΑ Γ2 

 

«Ο Θησαυρός της Βαγίας», Ζωρζ Σαρή 

Στην Βαγία κάποτε ένας Γερμανός αξιωματικός είχε κρύψει ένα 

μεγάλο θησαυρό. Αμέσως μετά πάτησε μια νάρκη και έπαθε 

αμνησία. Μετά από πολλά χρόνια, κάποια παιδιά ανέλαβαν να τον 

βρουν. Το βιβλίο είναι διασκεδαστικό και έχει πολύ μυστήριο. 

ΔΕΣΠΟΙΝΑ ΚΟΥΔΟΥΜΑ Γ2 



 

«Κοντά στις ράγες», Άλκη Ζέη 

Η Σάσα μεγαλώνει με αξίες κατά των διακρίσεων σε μια 

προεπαναστατική Ρωσία και σιγά σιγά μαθαίνει την αδικία που 

κάποιοι άνθρωποι στη χώρα της βιώνουν. Το βιβλίο αυτό διδάσκει 

πολλές αξίες και είναι επίσης πολύ ενδιαφέρον.  

ΔΕΣΠΟΙΝΑ ΚΟΥΔΟΥΜΑ Γ2 

 

«20.000 λεύγες κάτω από τη θάλασσα», Ιούλιος Βερν 

Τρεις ναυαγοί καταφέρνουν να σωθούν από βέβαιο πνιγμό από ένα 

μυστηριώδες υποβρύχιο. Ο πλοίαρχος Νέμο, ο κατασκευαστής του 

πλοίου, τους  κρατάει μαζί του και αρχίζουν ένα ταξίδι κάτω από το 

βυθό. Είναι ένα πραγματικά καθηλωτικό βιβλίο με συγκλονιστικά 

γεγονότα που διαδραματίζονται στο βυθό. 

ΔΕΣΠΟΙΝΑ ΚΟΥΔΟΥΜΑ Γ2 

 

«Τα χέγια», Ζωρζ Σαρή 

Είναι ένα αρκετά ενδιαφέρον βιβλίο το οποίο διαδραματίζεται στην 

Αθήνα και στο οποίο πρωταγωνιστεί ένα 17χρονο κορίτσι 

που ξετυλίγει την συγκλονιστική για εκείνο ιστορία του 

πατέρα της καθώς και τη σχέση του με τη μητέρα της 

που το κορίτσι δεν πρόλαβε να γνωρίσει. Μια ιστορία που 

θα μπορούσε να είναι αλήθεια καθώς το βιβλίο έχει 

πολλές λεπτομέρειες που το κάνουν να μοιάζει με 

πραγματικότητα.    ΔΕΣΠΟΙΝΑ ΚΟΥΔΟΥΜΑ Γ2 



 

«Ένα παιδί από το πουθενά», Άλκη Ζέη 

Το βιβλίο «Ένα παιδί από το πουθενά» με έκανε να σκεφτώ πόσα 

παιδιά υπάρχουν που υφίστανται μπούλινγκ στο σχολείο, που ίσως 

δεν έχουν γονείς, και όλα αυτά χωρίς σχεδόν κανείς να ενδιαφέρεται. 

Από την άλλη, σκέφτηκα πόσοι άστεγοι υπάρχουν, που έχουν χάσει 

σπίτια, οικογένεια, χρήματα και αναγκάστηκαν να μείνουν στο 

δρόμο. Αντί, λοιπόν, εμείς να τους βοηθήσουμε, απλά τους 

προσπερνάμε. Μήπως θα μπορούσαμε να γίνουμε καλύτεροι; Να 

ενδιαφερόμαστε για τα παιδιά, μα και να βοηθάμε τον συνάνθρωπό 

μας; Το μόνο που χρειάζεται είναι μόνο μια σκέψη! 

ΚΑΤΕΡΙΝΑ ΠΡΙΝΙΑΝΑΚΗ, Α3 

   «Η Κωνσταντίνα και οι αράχνες της», Άλκη Ζέη 

Το βιβλίο «Η Κωνσταντίνα και οι αράχνες της» με έκανε να 

καταλάβω πως η ζωή δεν είναι ένα παιχνίδι, πως δεν μπορείς να 

κάνεις κάτι χωρίς να σκεφτείς τις συνέπειες αυτής της πράξης. 

Σκέφτηκα,  επίσης, πως όταν γίνεται ένα άσχημο γεγονός στη ζωή 

μας δεν πρέπει να το βάζουμε κάτω και να απογοητευόμαστε. Πρέπει 

να το αποδεχόμαστε, ακόμα κι αν αυτό δεν μας αρέσει. Πρέπει επίσης 

να προσέχουμε τις παρέες που κάνουμε, να βάζουμε το μυαλό μας να 

δουλεύει, να σκεφτόμαστε. να καταλαβαίνουμε και, ακόμα κι αν 

έχουμε μπλέξει, να δεχόμαστε τη βοήθεια από τους ανθρώπους που 

μας αγαπάνε. Τέλος , ελπίζω αυτό το βιβλίο να βοηθήσει πολλά 

παιδιά να καταλάβουν αρκετά πράγματα για τη ζωή.                                                                                                                       

          ΚΑΤΕΡΙΝΑ ΠΡΙΝΙΑΝΑΚΗ, Α3 



                                                                                                                                          

«Το ασημένιο μενταγιόν», Κίρα Σίνου 

Η Μαρίνα βρίσκει τυχαία σε μια σακούλα με ψώνια ένα ασημένιο 

μενταγιόν που το φοράει όταν φεύγει με τους γονείς της στην 

Κωνσταντινούπολη. Όμως, ίσως αυτό το μενταγιόν να είναι η αιτία 

που την έκλεψαν. Είναι μια ιστορία σκοτεινή που όμως τελικά δεν 

είναι απίθανο να συμβεί.    ΔΕΣΠΟΙΝΑ ΚΟΥΔΟΥΜΑ Γ2 

   

 

 «Ο Μεγάλος Περίπατος του Πέτρου» , Άλκη Ζέη 

Το βιβλίο «Ο Μεγάλος  Περίπατος του Πέτρου» της Άλκη Ζέη 

αναφέρεται στον πόλεμο και στην κατοχή που επικρατούσε το 

διάστημα 1939-1945. Είναι ένα παιδικό μυθιστόρημα  το οποίο μας 

περιγράφει πώς ήταν η ζωή  κατά τη διάρκεια του πολέμου. 

Διαβάζοντας αυτό το βιβλίο ένιωσα συμπόνοια για τη ζωή που 

αναγκάζονταν να ζήσουν οι άνθρωποι κατά τη διάρκεια του πολέμου. 

Ωστόσο, ήταν πολύ θλιβερό το γεγονός ότι αρκετά άτομα έχασαν τη 

ζωή τους. Επίσης, ένιωσα χαρά διότι στο τέλος τέλειωσε η κατοχή και 

ο πόλεμος, τα οποία είχαν φέρει μεγάλη πείνα στους ανθρώπους τότε. 

ΠΟΛΥΧΡΟΝΙΑ ΠΑΝΑΓΙΩΤΑΚΗ, Γ2 

 



 

«Ο Μεγάλος Περίπατος του Πέτρου» , Άλκη Ζέη 

Το βιβλίο «Ο Μεγάλος  Περίπατος του Πέτρου» είναι ένα πολύ 

ωραίο ιστορικό βιβλίο που αφηγείται τις περιπέτειες ενός εννιάχρονου 

αγοριού στην Αθήνα της κατοχής. Αυτό το βιβλίο με βοήθησε να 

κατανοήσω τι περνούσαν οι άνθρωποι εκείνη την εποχή. Διαβάζοντας 

αυτό το βιβλίο ένιωσα λύπηση για τις βάρβαρες δοκιμασίες που η 

ζωή έφερε στους Έλληνες εκείνης της εποχής. 

  ΔΕΣΠΟΙΝΑ ΚΟΥΔΟΥΜΑ, Γ2 

 

 «Ο Μεγάλος Περίπατος του Πέτρου» ,  Άλκη Ζέη 

Το βιβλίο «Ο Μεγάλος  Περίπατος του Πέτρου» είναι πολύ 

ενδιαφέρον. Με βοήθησε να καταλάβω καλύτερα την κατάσταση που 

επικρατούσε στην κατακτημένη Αθήνα κατά τον Β’ Παγκόσμιο 

Πόλεμο. Παρόλο που δεν διαβάζω βιβλία με ιστορικό περιεχόμενο, 

χάρηκα που διάβασα το συγκεκριμένο βιβλίο γιατί διαβάζοντας το 

κατάλαβα πως τα βιβλία με ιστορικό περιεχόμενο δεν είναι πάντα 

βαρετά και μονότονα. Εν κατακλείδι, ήταν ένα ενδιαφέρον και 

διδακτικό βιβλίο καθώς μιλούσε για τον πόλεμο μέσα από τα μάτια 

ενός δραστήριου μικρού αγοριού.      Κ.Μ., Γ’ τάξη 

                                                                                 


